



中国移动通信
CHINA MOBILE
移动信息专家

移动G3

畅享3G智能生活

最热英伦风



郑州晚报

A23

2012 特刊
伦敦奥运会



金融危机之后的欧洲一直处于经济下滑期,在很多人看来,奥运会在英国举行,总是一个好事儿,能拉动该国的经济增长。不过一个在唐人街华人餐馆打工的中国留学生,以他的切身感受给出的是不同的答案:感觉不明显,甚至生意还不如以前好。
首席记者 郭韬略 伦敦报道



唐人街大门



乔治四世雕塑

奥运拉动英国经济?

华人餐馆的小伙计说:感觉不明显

奥运物价大涨、交通管制让生意反而不如以前

伦敦唐人街欧洲最大

伦敦最早的唐人街起源于19世纪初期,当时来自中国华南地区的劳工和水手流落到伦敦,逐渐在东伦敦船厂区落户。直到上世纪30年代,老的唐人街被拆除。二战之后越来越多的香港移民来到伦敦,居住在莱切斯特广场附近,多以经营中餐为生,逐渐发展成欧洲规模最大的唐人街。

在距离唐人街最近的地铁站莱切斯特广

奥运会并未提升营业额

在唐人街的餐馆,很容易看到熟悉的菜名:一盘酸辣土豆丝8块2;一盘红烧肉9块8……当然,菜的味道不能和国内比,菜量也不算大,两人吃饭的话,四五十块钱也都能打发了。也有中式自助餐,一个人连服务费下来差不多15块钱,管饱,味道也行。这里的“块”当然指的是英镑,如果你能突破“每次花钱都要乘以10”的心理障碍的话,那么这里的消费也不算高。

在一家名为“财神”的中餐馆里,来自福建的留学生小翁每天忙忙碌碌,工作时间要超过10个小时。小翁不是老板,他估计之前每天的营业额怎么也要在四五千英镑的样子,而随着

英国不好混一毕业就回国

3年前,小翁从老家来到伦敦留学,先过语言关,现在上的是大学预科,每周只上3天课,很清闲,就开始来到中餐馆打工。

小翁打工的收入一个月是1000英镑,“房租、交通费、吃饭,一个月再节省,也得花个五六百英镑,稍微添点东西,也就没什么剩下了”。在国内,小翁的家境还挺好的,“每年有学费、生活费,就算打工,父母也还是要贴钱,打打工,自己心里也好过一些”。

学的是英国古代文学专业的小翁,身上

场站,走出地铁,路标上不仅有“China Town”的标志,而且还有醒目的汉字“伦敦华埠”,由此可以看出这里的影响。

虽然是“欧洲最大”,但实际上也就是3条街区,80%以上的店铺都是中餐馆,粤菜、川菜、东北菜乃至新疆饭店一应俱全,绝对是中国游客打牙祭的好地方。除此之外,则零星分布着几家中国超市、电信商店和旅行社。

奥运会的到来,店里的人流不仅没有明显增加,反而有所减少了,“恐怕得有1/10”。

他分析生意发生变化的原因:大家都等着奥运会好好赚一把,所以不管是机票还是住宿都涨价,而且涨得很多,这让一些原本不是冲着奥运会来的人也改注意不来伦敦了。另外,奥运会设立了交通专线,普通人开车不小心进入专线里罚款就是130英镑,非常高,所以当地人也干脆尽量少地出门了。中餐嘛,本来对当地人来讲就是调剂口味儿,不是非吃不可。“我们店还好一些,主要是唐人街做川菜的不多,很多都是回头客,影响不是很大,别的店恐怕下滑更明显了。”

也颇有一些文艺范儿。出来的时候原本计划毕业了在英国大展身手的他,现在也打消了这念头:“这边经济下滑得厉害,所以政府欢迎国外学生来留学,因为可以挣学费。但是毕业之后想留下来,门槛就非常高了,必须年薪达到很高的标准,因为这样的人纳税多,如果你不够,留下来就会很麻烦。而我这个专业,一毕业能找到工作就算不错了。所以,再学3年,毕业之后我就回去了,看看国内有什么机会没有。”

伦敦市长发起“帽子秀”

20个塑像一夜之间全戴帽

昨天下午,记者来到伦敦市著名的特拉法加广场,发现这里矗立四角的4个英国伟人的雕像全部换新装了。特拉法加战争英雄纳尔逊的铜塑雕像戴上了印有米字旗的帽子,更别致的是帽子上还高高地耸立了一只熊熊燃烧的“火炬”。记者了解到,除了这个广场,伦敦市内其他地方共20个著名雕像都戴上了含有奥运元素的华丽的帽子。

为让游人爱雕塑,伦敦市长发起“帽子秀”

昨天下午3点,伦敦特拉法加广场,刚过去的一场雨显然没有影响游客们的心情。不大的广场上挤满了人,不过他们好像都在望向同一个方向,那就是广场上4个雕塑的头顶。原来这里的铜像全都戴上了帽子,尤其纳尔逊将军的雕塑还在53米的纪念塔之上,这个头仰得还是比较有难度的。

纳尔逊水饺状的“国旗火炬”帽最拉风,这可是他200年来第一次有自己的帽子。“罗斯福”戴上了巨大的蓝色“铁箱子”,上面红白蓝相间的绒毛让这位美国前总统看起来颇具狂欢节上小丑的幽默。“丘吉尔”则传统了许多,戴的是圆顶小礼帽。

伦敦当地媒体称,这个活动是由伦敦市长鲍里斯发起的,据说他一直在苦思冥想如何鼓励大家“向上看,领略伦敦街头雕塑的魅力”。正好借着奥运的机会,发起了这个“帽子秀”。经过18个月的酝酿,上周一,分列于伦敦海德公园、贝克街等地的20个雕塑一夜之间都拥有了自己的定制帽。

严肃的雕塑加上FASHION的帽子,会是什么效果?

雕塑的新造型也吸引了奥运期间涌入伦敦的大量游客。不同国家的游人,都兴奋地挥着自己国家的国旗与雕塑合影。一对来自英国本地坎特伯雷小城的父子告诉记者,“帽子秀”是迎接奥运会的特别设计,“创意非常棒,很吸引游客的眼球,也是对英国文化的一种传达”。

不过并不是每个游客都喜欢这个“帽子秀”哦,记者在采访中发现很多人对于雕塑头顶的东西到底是什么或者为什么戴这个东西,完全摸不着头脑。来自伦敦郊区的Tom就说他很不喜欢。“这个广场是为了纪念那场战争的英雄们,这些帽子戴上显得不伦不类,跟整个广场的气氛也不搭。”

英国可谓帽子之乡,每有盛大活动,比如女王盛典或者其他社交活动,女士们总是戴上造型夸张的帽子,不是帽檐有半米宽,就是帽子的高度有半米。在这里帽子成了最炫目的服饰组成部分。

首席记者 郭韬略 伦敦报道



纳尔逊雕塑

移动G3
畅享3G智能生活

G3 智能手机合约购, 0元入手即享智能生活。
G3 智能机视、听、影、音样样出众,快、炫、轻、薄款款倾心。现在起,加入移动合约套餐或合约消费计划,智能手机轻松拥有。

HTC One XT 巅峰之作

屏幕: 4.7英寸 电容屏
CPU: Nvidia Tegra31.5HGZ
内存容量: 1GB
机身尺寸: 134.4 x 69.9 x 9.3mm
其他功能: 拍摄同时进行、极速99张连拍、全景景BS音效、安卓4.0系统、全球首款四核智能机

手机多
升级快

网络好
购机省

应用全